

《东汉演义（典藏本）连阔如评书秘本 精（全二册）》

书籍信息

版次：1

页数：

字数：

印刷时间：2013年07月01日

开本：12k

纸张：胶版纸

包装：平装

是否套装：否

国际标准书号ISBN：9787101095142

编辑推荐

《东汉演义(上下典藏本连阔如评书秘本)(精)》作者连阔如是评书界有名的艺人，有自己独到的表演风格。上世纪30年代末，他在北京伯立威广播电台连续播讲《东汉演义》，有“千家万户听评书，净街净巷连阔如”之美誉。该书结构严谨，颇具章回小说之技巧章法，尤其在悬念设置处极其巧妙，令人欲罢不能，手不掩卷。同时也是连派评书的扛鼎之作，其书情细腻，注重细节的刻画描摹，令人读后回味无穷。本书的口述本曾于上世纪30年代连载于《立言画刊》，此次修订整理后予以重新出版，在作了必要修订的基础上，力求维系评书说本的原貌，以飨读者。

内容简介

《东汉演义(上下典藏本连阔如评书秘本)(精)》是已故评书艺术家连阔如的代表作，主要讲述西汉末年王莽篡位后，汉太子刘秀率领三十六员云台大将兴兵讨莽，攻关斩将，恢复汉室天下；后来更始皇帝即位，奸臣暗害刘秀，光武帝二次中兴汉室的故事。

《东汉演义(上下典藏本连阔如评书秘本)(精)》从王莽篡位起，至信都关太后封臣结束，主要书目包括刘秀赶考、岑彭马武夺状元、大闹武科场、菩提岗双救驾、三请姚期、对花刀、岑彭归汉、单鞭诈颖阳、二十八宿闹昆阳、室军山双侠出世、郭家庄招亲、一杵定三江、拖肠大战、五行昆阳山设摆群星列宿阵、三度巨无霸、马援拜帅、八大锤闹潼关、真假岑彭连环计、刷莽诛苏、潼关散将、三皇观行刺、单鞭扫台、力举千斤闸、铁霸王出生、炮打台城、姚期得宝枪、插枪镇草桥、献长安、大战蒲城、耿耳出世、更始帝命丧黄河、八党奸臣伏法等。

目录

开场白

第一回 王莽弄权董贤伏诛

第二回 弑平帝王莽摄政

第三回 索玉玺王莽即位

第四回 王常哨聚绿林山

第五回 赤眉军内乡作乱
第六回 马武大闹武科场
第七回 姚期救驾菩提岗
第八回 马子章安龙镇挡杀追兵
第九回 杀钦差刘秀兴兵白水村
第十回 收敌将坚谭倒反南阳郡
第十一回 胡阳城陈俊弃暗投明
第十二回 刘秀鬼神庄三请姚期
第十三回 同岑母棘阳关阵前训子
[显示全部信息](#)

前言

愚下连阔如，近来在电台演说评书《东汉演义》，这部书由王莽篡位起，至信都关老太后封臣结束。其中主要的节目是“刘秀赶考”、“岑彭马武夺状元”、“马武大闹武科场”、“刘秀遁潼关”、“菩提岗姚期马武双救驾”、“白水村刘秀兴兵”、“兵定南阳郡”、“走马取胡阳”、“三请姚期”、“岑彭马武对花刀”、“岑彭归汉”、“姚期单鞭诈颍阳”、“二十八宿闹昆阳”、“大安山姚期搬兵”、“宝军山双侠出世”、“郭家庄刘秀招亲”、“纪敞一杵定三江”、“双槐岭恩收二将”、“贾复昆阳拖肠大战”、“严子陵云台点将”、“五行昆阳山设摆群星列宿阵”、“汉光武三度巨无霸”、“马援拜帅”、“八大锤闹潼关”、“直假岑彭连环计”、“渐台宫捉拿王莽”、“潼关散将”、“三皇观焦雄行刺”、“邯郸县丛台赴宴”、“姚期单鞭扫台”、“王伦力举千斤闸”、“飞虎帅锤震恩师”、“冯异搬兵”、“铁霸王出世”、“炮打台城”、“光武兵过滹沱河”、“战宣城姚期得宝枪”、“青龙山马武报仇”、“姚期插枪镇草桥”、“马援智破众反王”、“八党奸臣献长安”、“云台将誓保三凤驾”、“大战蒲城”、“小将耿耳出世”、“闯营认父”、“更始帝命丧黄河”、“八党奸臣伏法”等，其他尚多，恕我不能细表。总之这一大部书，可以用《三字经》上“高祖兴，汉业建；至孝平，王莽篡；光武兴，为东汉”这几句话来包括。

[显示全部信息](#)

在线试读部分章节

却说汉哀皇帝在位时，王莽的父亲，弟兄八个，都在朝中为官，执掌大权。为什么王莽的伯叔弟兄八个，都能在朝为官呢？只皆因哀帝的正宫娘娘，是王莽的姑姑，他们王氏门中仗着是皇亲国戚，才得显贵。王莽的伯叔王闳等人虽然都在朝为官，论得宠可不及大司马董贤。那董贤是哀帝驾前的嬖臣，专在哀帝驾前献媚。群臣等都恭维他，唯独王

闾等以为自己是皇亲国戚，却不肯恭维董贤。董贤知道了，怀恨在心，有心把王氏一党尽行铲除。可是王党势力也不小，铲除亦不容易。

这年正在元寿二年五月底，董贤府中的大门忽然倒在地上。董贤大吃一惊，想着新修的府门，怎么会无故地坏了呢？心中思忖道：莫非说有什么凶险？正在发闷之际，忽报哀帝病重。慌忙进宫，来不及见驾，哀皇帝就寿终了。哀皇帝驾崩事关重大，因为哀皇帝乏嗣无后，不知道将来谁人承继汉统。董贤进至宫中，王皇后(王莽的姑母)问董贤道：“圣驾宾天，’皇上的丧事应该如何调动？”董贤原无大才，只仗着哀帝宠信于他，哀帝一死，他心早就乱啦。被皇后一问，张口结舌，一时间回答不上来。皇后说：“从前新都侯王莽，曾说过天子大行(皇帝死了，汉时称为大行)的故事，这些事王莽都晓得，你可命他助理于你，帮办事务。”董贤连连叩首称是。王皇后立刻降懿旨召见新都侯王莽。王莽在府里，听说哀帝晏驾，心中窃喜，暗说：“吾运至矣！”及至皇后旨到其家。王莽走在中途，心中暗想：哀帝在日，只知道爱董贤，哪里将我放到眼内，我冷落到如今，正可趁此机会，将董贤害了，解解心头之恨。王莽到了宫中，见了他姑母王皇后，当然有一大篇说词，将天子大行、国丧应办各事陈说了一阵，王皇后见他娘家内侄如此，喜得心花怒放(妇人通病，喜爱娘家人)。此时董贤已然出宫。

王莽在太后驾前回完了话，王太后命他便宜行事。王莽从宫里出来，就传出旨意，不准董贤入宫。又命尚书孔光奏劾董贤之过，说他哀帝病重不亲侍医药，昔日立太子时，他从中作梗，以致哀帝驾崩，未有遗旨传位于谁。旨意一下，从前和董贤不和的文武大臣，全都奏参董贤过失。王莽见太后说：“太后只消费唇舌，便能成功。”王太后便先降了一道懿旨，将董贤撤职拿办。有董贤的心腹人飞报董贤，吓得董贤惊慌失措，自己将朝冠脱下，赤着双足，诣阙谢罪，求见太后，又有些人给他求情。王太后才传旨说：“董贤为官不合众心，应当收回大司马印后，罢官为民。”董贤哪敢违旨，立刻将大司马印章缴上。退回家中，自思哀帝死了不及三日，我便被凌残至此(昔日你欺压于人不知尚记得否)，想起当初何等尊荣，不禁伤心欲哭，又自悔道：“咳……我当初不应当恃色专宠(董贤系哀帝嬖臣)，如今王莽如此对待，分明是大众欲报旧怨，料想自己终必被害，不如早寻短见，以免命丧市曹，家资人官。”主意已定，夜间董贤夫妻两口便自杀而死。家中亲属次日知道，不敢发丧，还怕有祸临门，亦不挂孝，连忙把董贤装殓了，把棺材抬出城外，草草地一埋了事。

[显示全部信息](#)

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

[更多资源请访问www.tushupdf.com](http://www.tushupdf.com)